
Exkurze 8. B u Okresního soudu v Uherském Hradišti 

 

Dne 3. března 2025 se naše třída 8. B zúčastnila exkurze u Okresního soudu v Uherském 

Hradišti. Tato návštěva nám poskytla jedinečnou příležitost nahlédnout do reálného soudního 

procesu a dozvědět se více o fungování českého soudnictví. Exkurze tak doplnila náš vzdělávací 

plán v předmětu výchovy k občanství. 

Po příchodu k soudu jsme byli uvedeni do jednací síně, kde jsme měli možnost sledovat 

skutečné soudní jednání. Obžalovaným byl muž, který se dopustil drobných krádeží, a to i 

přesto, že již byl v minulosti trestán. K soudu byl předvolán z vazby a přiveden eskortou 

vězeňské služby. Během jednání jsme mohli pozorovat průběh výslechu svědků, vyjádření 

obhajoby i státního zástupce. Soudní proces byl velmi zajímavý a napínavý, protože jsme mohli 

na vlastní oči sledovat argumentaci jednotlivých stran a proces dokazování. Celé řízení bylo 

velmi poučné a přiblížilo nám, jak v praxi funguje spravedlnost. Dozvěděli jsme se mj., že 

obžalovaný byl v minulosti již devětkrát trestně stíhán a absolvoval pobyt v psychiatrické 

léčebně. 

Po skončení hlavního líčení jsme byli svědky vyhlášení rozsudku. Tento moment byl 

pro nás všechny velmi napínavý, protože jsme měli možnost sledovat, jak soudce na základě 

předložených důkazů rozhoduje o vině a trestu obžalovaného. Bylo zajímavé sledovat, jak 

důležité je při soudním procesu dodržovat právní postupy a jak zásadní roli hrají důkazy a 

svědecké výpovědi. Rozsudek nám ukázal, jaký dopad může mít porušování zákonů na život 

člověka a jak důležité je brát odpovědnost za své činy. 

Závěrečnou částí naší návštěvy byla beseda s tiskovým mluvčím a soudcem Mgr. 

Michalem Tománkem. Diskutovali jsme s ním o nejrůznějších tématech – od platových 

podmínek soudců přes jejich vzdělání až po nejzajímavější případy, s nimiž se ve své kariéře 

setkal. Dozvěděli jsme se také více o tom, jaké vlastnosti by měl mít dobrý soudce a jaké výzvy 

s sebou přináší výkon této profese. Bylo velmi inspirativní slyšet o případech, které soudce 

Tománek během své kariéry řešil, a získat tak lepší představu o reálném fungování justice. 

Exkurze u Okresního soudu byla velmi přínosná a zanechala v nás hluboký dojem. Díky 

ní jsme si mohli lépe představit, jak funguje soudní systém v České republice, a uvědomili jsme 

si důležitost spravedlnosti v naší společnosti. Tato návštěva nám přiblížila nejen práci soudců, 

ale také důsledky porušování zákonů a význam právního systému pro běžný život. Mnozí z nás 

se shodli, že to byla jedna z nejzajímavějších exkurzí, kterou jsme doposud absolvovali a 

rozhodně si z ní odnášíme mnoho nových poznatků. 



Mgr. Lucie Nucová 

 

 

 

 

 

 


